

土耳其准备出兵叙利亚？

就俄方说法，土耳其予以否认



土耳其军队装备的火炮 (网络图片)



核心提示

□新华社特稿(记者 陈丹)

俄罗斯国防部4日说，土耳其在土叙边境有所动作，土耳其正暗中为军事干涉叙利亚作准备。

土耳其官员随后反驳称，俄罗斯上述说法意在转移外界注意力，以掩饰其在叙利亚的“罪行”。

1 暗中备战？

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫4日说，俄罗斯有“合理理由”怀疑，土耳其正在为军事入侵叙利亚做密集准备工作。

科纳申科夫说，俄方去年10月和今年1月所获图像资料显示，在土耳其边境雷伊汉勒至叙利亚塞耳迈达口岸，土耳其新建了可用于输送军队、武器的交通基础设施。

“如果在平时时期，这可以理解这是邻国间贸易增长的信号，”科纳申科夫说，“然而，现在是战时，这样的交通基础设施就是在为军事介入叙利亚作准备。”

与此同时，俄国防部展示了土耳其火炮向叙利亚拉塔基亚省北部居民点射击的资料。科纳申科夫说，土耳其还趁夜晚通过土叙边境检查站向位于叙西北部阿勒颇省、伊德利卜省的恐怖分子提供武器。

在科纳申科夫发表上述言论前一天，俄罗斯称，俄方在《开放天空条约》框架下向土耳其提出例行观察飞行请求，但遭到拒绝。

2 各执一词

土耳其方面对科纳申科夫的说法予以否认。

土耳其总理办公室的高级官员说，俄罗斯此举意在“转移外界注意力”，试图掩盖其在叙利亚犯下的“罪行”。土耳其有权采取措施，保护国家安全。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢告诉记者，土耳其和叙利亚北部重镇阿勒颇之间的“人道主义走廊”遭

到破坏。破坏者除了外国武装人员，还有“得到俄罗斯战机支持的叙利亚政府军”。

在俄罗斯空袭行动的帮助下，叙利亚政府军几周在地面作战方面取得节节胜利。3日，政府军切断了反对派武装连接阿勒颇和土耳其边界的供给线。

按照土耳其的说法，有多达7万名阿勒颇难民为躲避空袭逃向土耳其。

3 美国缄默

俄土关系自去年11月土耳其击落俄罗斯战机后趋紧，双方你来我往，“口水仗”不断。

在被问及土耳其在土叙边境的动作时，美国国防部发言人约翰·柯比拒绝发表评论。他只是说：“他们(土耳其)致力于确保边境安全，我不能就一国在自己国界内的特定军事活动置评。”

另外，就沙特阿拉伯表达从地面介入叙利亚战场的想法，柯比说，美

国支持盟友为打击“伊斯兰国”贡献更多力量，但他尚未看到沙特提议，无法置评。

沙特军方发言人艾哈迈德·阿西里4日在接受阿拉伯卫视台采访时说，如果美国领导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟同意展开地面行动，沙特准备向叙利亚派出地面部队。

美国总统奥巴马此前多次表示，美军不会向叙利亚派遣地面部队。

新闻点评

【新闻】凭借75年前得到的一张兑换单就能只花5美元在美国纽约市一家豪华酒店享用一顿大餐？一名叫芭芭拉·卡波索拉·阿洛威的女子前不久就经历了这样的好事。阿洛威的母亲1941年在罗斯福酒店参加舞蹈比赛获奖，奖品是在酒店享用一顿按当时消费价格计算值2.5美元的正餐。考虑到通货膨胀因素，这顿饭在今天值42美元。母亲一直没有兑换这份奖品，1999年去世前把兑换单留给女儿。阿洛威前不久致信《纽约时报》说，她与丈夫去年12月拿着兑换单去了罗斯福酒店，受到“礼宾员、前台接待员、总经理的热情招待”。酒店招待人员接受了兑换单，并在夫妇俩享用了鸡尾酒、葡萄酒、香槟、开胃菜、主菜和甜点后只收取5美元。

【点评】一张兑换单，换来无价宣传。

【新闻】近日，日本东京上野动物园10岁的成年大熊猫真真出现发情征兆，园方为此特地采取措施，为其与雄性大熊猫力力交配营造浪漫氛围。从4日起，动物园大熊猫馆区暂停对公众开放，两只大熊猫笼舍之间的遮膜也被取走。动物园发言人说，大熊猫的性情通常比较孤僻，但园方不会干预它们交配。一般而言，大熊猫的繁殖期在2月至5月，其间仅有几天雌性大熊猫的怀孕概率较高。

【点评】大熊猫也需要“私密空间”。

【新闻】美国《纽约时报》3日报道，美国国防部长阿什顿·卡特提出一项计划，由政府出资为军人冷冻保存精子或卵子。一旦军人在战场上受伤，日后仍可生育子女。此前，美国有数百名男性军人在伊拉克和阿富汗战争中生殖器官受伤。此外，很多女兵会在适合生育的年龄选择退伍。纽约大学生物伦理学教授亚瑟·卡普兰认为，冷冻精子或卵子仍存在很多有待商榷的问题：“如果你死了，你的妻子能否使用你的精子？如果你的母亲想要孙子而你的妻子并不想要孩子，这种情况下是否可以代孕生子？如果你出现认知障碍，这个精子或卵子能否使用？如果储存你精子或卵子的公司破产了，该怎么办？”

【点评】想法不错，问题不少。

【新闻】北爱尔兰当局决定出售一处奇怪的地产：冷战期间修建的“末日地堡”，当时用于应对可能发生的核战争。为尽快出手，北爱尔兰当局4日安排一批记者专程前往首府贝尔法斯特西北地区，参观这处占地4300平方米的地堡。地堡里面有235个床位，1个会议室和一些通信设备。在2007年之前，这处地堡的所在位置还属于国家机密，但现在北爱尔兰当局决定以85万美元的价格出售，买家可以将其改造成旅游景点或者干脆用作防爆仓库。

【点评】不管改造成啥，都绝对结实。

巴西确认寨卡病毒可通过血液传播

□据 新华社圣保罗2月4日电

巴西卫生部门4日确认两个因输血而感染寨卡病毒的病例。有关机构因此提醒，到过寨卡病毒流行区域的人献血需谨慎，最好在离开疫区一个月后、没有异常症状再去献血。

巴西圣保罗附近城市坎皮纳斯的卫生部门说，一名接受器官移植的

患者出现了发热等症状，检测显示为感染了寨卡病毒。进一步分析显示，病毒来源为一名感染了寨卡病毒的献血者。

此外，当地2015年有一名男子因枪伤而死亡，在持续数月的抢救期间曾大量输血。现在，卫生部门发现血液来源者之一曾感染寨卡病毒，对该病患留下的血液样本进行检测后

发现，这名男子也因输血感染了寨卡病毒。

寨卡病毒主要通过伊蚊传播，患者症状包括发热、皮疹、头痛、肌肉和关节疼痛等。

除了蚊子叮咬和血液传播，美国南部得克萨斯州一名患者2日被证实通过罕见的性传播方式感染寨卡病毒。